
TATB04/TEN1 Inledande matematisk analys Dugga 1, 2023-11-27

Instruktioner: Svara p̊a alla uppgifter. Det finns fem uppgifter och varje uppgift kan ge
maximalt 3 poäng. För godkänt betyg räcker 7p. Poängen p̊a godkända duggor summeras
och avgör slutbetyget. Lösningarna skall vara välmotiverade och ordentligt skrivna. Inga
hälpmedel till̊atna. Lycka till!

Lärandem̊al I (ämneskunskap) examineras i uppgifter (1), (2), (3), (4) och (5).
Lärandem̊al II (riktighet och räknefärdighet) examineras i uppgifter (1), (2), (3) och (5).

Lärandem̊al III (kommunikation) examineras i uppgifter (2), (3), (4) och (5).

(1) (a) Förenkla summan
40∑

k=−5

3

(
2

7

)k

s̊a l̊angt det g̊ar. Eventuella potenser högre än

fyra kan st̊a kvar i ditt svar.

(b) Räkna ut
52∑
k=1

2k + 3

8
.

(2) Betrakta p̊ast̊aendet
”n2 ≥ 4n− 3”

för n ∈ Z+.

(a) Ge ett induktionsbevis av p̊ast̊aendet för alla n ≥ 3.

(b) Vilken del av ditt bevis inte fungerar om du istället försöker ge ett induktionsbevis
av p̊ast̊aendet för alla n ≥ 1?

(3) Betrakta uttrycket

f(x) =
x2 + 12

x
.

(a) Visa att det inte finns n̊agot positivt x s̊a att f(x) < 4
√

3.

(b) Finns det ett x s̊a att f(x) = 4
√

3?

(4) (a) Definiera vad det betyder att säga en mängd A har en supremum α.

(b) Visa att om mängden A är följden(
4n− 6

7n

)
n∈Z+

d̊a har A en supremum α = 4/7.
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(5) Betrakta funktionerna f : (0,∞) → [4
√

3,∞) och g : [4
√

3,∞) → (0,∞) som
definieras enligt formlerna

f(x) =
x2 + 12

x
och g(x) =

x+
√
x2 − 48

2

(s̊a f är funktionen fr̊an uppgift 3).

(a) Visa att (f ◦ g)(x) = f(g(x)) = x.

(b) Visa att f inte är inverterbar.
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